

Apuntes de actualidad

Las derechas se mueven en el terreno de la propaganda. En ella podemos distinguir tres grupos: el mítin, el diario, y el libro juntamente con la revista de alta cultura.

El mítin es para todos, pero principalmente para los que no leen o leen poco. Nuestros adversarios han llegado con el mítin a los pueblos pequeños, a los campesinos, a las masas obreras. Hoy también nuestros mítines llegan al pueblo, tienen ambiente, reúnen muchedumbres. Pero es tanto lo que no hemos descubierto, son tantos los abrojos que hemos dejado crecer en el suelo donde hemos de hacer nuestra sementera... Y aquella frialdad o aquel recelo o aquella oposición más o menos encubierta para las soluciones católicas de la cuestión social, soluciones que todavía no han llegado al pueblo...

El diario es el alimento cotidiano, la gota de agua de todos los días, lo que insensiblemente va formando la opinión, esa opinión que un día ha de volcarse en las urnas. Y en el cabe todo, desde la actualidad fugaz hasta el tema doctrinal apologetico, incluso filosófico no hay que asustarse de la filosofía. Todo es cuestión de forma de presentación, de claridad y brevedad, de atractivo.

Finalmente la revista y el libro. En ellos se nutren los estudiantes, los jóvenes, los periodistas, los que quieren orientarse en el campo de la cultura moderna. Son menos en número, pero son los que de un modo especial han de pesar, influir y dirigir. De ellos ha de descender la idea activa hasta la masa como descendiendo de las montañas las aguas que han de fecundar la llanura.

He pensado algunas veces si sería conveniente reducir casi todas nuestras revistas y revistas a cuatro o cinco grandes revistas depuradas, selectas, de ambiente europeo. Con menos cuotas y suscripciones, con menos gravamen para el público católico tendríamos mayor difusión, mayor prestigio, y mayor influencia. Una serie de folletos sobre cuestiones de actualidad (religiosas, políticas, sociales) es también muy conveniente. Y además una empresa editorial que tradujera los mejores libros de los escritores católicos extranjeros. Ya se entiende que todo esto es más fácil decirlo que hacerlo. La publicación «Lecturas para todos» nos parece una buena iniciativa.

Tuvimos libre y desembarazado, el terreno para arrojar nuestra semilla. Y una gran parte de nosotros no se dio cuenta de las posiciones que el adversario iba conquistando. Hasta que lo vimos dueño de la fortaleza en situación de hacernos la ley; de limitarnos la libertad, de imponernos trabas y de tenernos bajo la amenaza de sus sanciones, sin que podamos saber a ciencia qué es lo permitido y hasta donde llega nuestra libertad y donde empieza el terreno acotado por la ley. En nuestras propagandas sentimos que hay sobre nosotros una amenaza vaga, que es cosa distinta de una limitación legal. El concepto de lo punible es una cosa elástica, indefinida, que engendra angustiosa incertidumbre.

Esta parece que debe ser una de nuestras reclamaciones. Que la ley de defensa de la República, ya que está en manos del Gobierno y no de los tribunales tenga al menos la precisión necesaria. Que se concreten sus prohibiciones, de modo que bajo el nombre de ley no pueda cobijarse la arbitrariedad. Es una aspiración perfectamente legal y hasta legalista. ¿Quién podrá ver en ello ni asomo siquiera de rebeldía?

Teniamos una escuela única, la que da la misma enseñanza a pobres y ricos, la que es igual para los españoles que para los chinos. Única para todos los

hombres y para todas las generaciones, grandiosamente humana, cargada de veneraciones ancestrales y abierta a los más grandes idealismos del futuro. Hombres de las más diversas razas se han congregado en torno de su cátedra, que da a todos, aun a los más ignorantes, una filosofía de la vida. Y esa es la que quieren destruir los defensores de lo que ellos llaman escuela única.

Dice Bordiaeff, hablando de Rusia, su patria: «Se recuerdan con asombro las quejas indignadas que provocaban bajo el antiguo régimen la ausencia de la libertad y la famosa tiranía. Con todo, había en esa época una enorme libertad en comparación de lo que tenemos bajo el régimen de los Soviets».

Son también de Bordiaeff estas palabras: «El problema de la democracia ha dejado de ser un problema político para hacerse un problema espiritual y cultural. El problema de la regeneración espiritual de las sociedades y de la reeducación de las masas».

Salvador Mingñón

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

José Canal, herida contusa en la región frontal y erosión en la nariz.

Antonio Gimenez, herida contusa en el párpado superior izquierdo.

Francisco Alvarez, herida incisa en la palma de la mano.

Rafaela Maruenda, herida contusa en la frente.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Ariadne, holandés, de Cádiz, con descarga de Rotterdam y Amsterdam.

Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

Ophir, español, de Málaga, con Gas-Oil, para la Campsa.

Arnabal Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

ENTRADAS

Ariadne, holandés, para Valencia, con carga en tránsito.

Vicente La Roda, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Arnabal Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Los horchateros de Crevillente en Madrid

Numerosas familias de Crevillente, quizá unas doscientas, se ganan la vida en Madrid, dedicadas durante el invierno a la colocación y venta de esteras y fabricando horchata durante el verano.

Al comenzar esta industria de ahora, parece que el Ayuntamiento de Madrid ha puesto dificultades al desarrollo callejero.

El gobernador señor Almagro Sanmartín recogiendo la queja de estos industriales gestiona con el alcalde de Madrid don Pedro Rico que se facilite a los crevillentes que puedan ganarse la vida en Madrid como lo han venido haciendo siempre.

Objetos extraviados

A disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan en la Comisaría de la Guardia Urbana doce hojas de aserrán hierro, encontradas en la vía pública.

Cronicas catalanas

Campanarios y relojes

El Gobernador Civil de Tarragona ha dictado, hace pocos días, una disposición conciliatoria, dirigida a los curas párrocos y a los alcaldes de los pueblos de su provincia, sobre la conservación y el uso de los relojes y los campanarios.

La ponderación y el tono del acuerdo gubernativo—dejando a parte algún punto de vista de derecho—son dignos de alabanza; pero, la última parte de él, nos hace creer que pudo ser dirigido tan solo a los alcaldes y que si lo fue, también, a los párrocos, intervino, en ello, el deseo de que no apareciera, solamente, el poder civil como sujeto paciente de la filipica de aquella autoridad.

Dice así el párrafo, de aquella disposición, a que aludo:

«Estimo también paradoja ridícula, contrasentido manifiesto y sectarismo lamentable, la preferencia de algunos de utilizar las campanas parroquiales—útiles de liturgia religiosa—para actos de laicismo, y, por esto, a los hombres juiciosos de nuestra democracia señalo este hecho para que con su autoridad se impongan sobre los sectarios y violentos y hagan respetar las mencionadas normas de tolerancia, en la convicción de que servirán así mejor a nuestro régimen, del cual han de considerar los más firmes cimientos, el respeto al derecho y a la conciencia de todos los ciudadanos».

Es una lástima grande que el espíritu, que preside las anteriores manifestaciones, no haya inspirado, generalmente, a los hombres que dirigen los destinos de España, desde el día 14 de Abril del pasado año: porque tan paradójico es utilizar las campanas de las iglesias para convocar a actos de laicismo, como usar pongo por casolledificios construidos con el dinero de los católicos, para la enseñanza religiosa, para otras enseñanzas que la ausencia del nombre, de las doctrinas y de la imagen de Cristo, convierten en cátedra de sus perseguidores.

Pero, en fin, no ha de ser éste un artículo de combate, sino de elogio. Silenciosos, por hoy, las ofensas y filosofemas buenamente sobre los relojes y las campanas.

Un campanario no es una cosa inanimada y muerta; es una realidad y un símbolo. Es una realidad objetiva, por cuanto los campanarios aparecieron en el siglo V, como torres de defensa de la Casa del Señor, tres siglos antes de aparecer las campanas como instrumento para convocar a reunión, a los fieles. Era, entonces, el último e inmediato baluarte para la custodia del templo de Dios, situado tradicionalmente en el centro de los pueblos para indicar que el culto divino y los principios religiosos ocupan el lugar de preferencia en el alma de los hombres; para significar la protección del Todopoderoso sobre el los, y para colocar los sagrados intereses de la Iglesia bajo la guardia y custodia de todos los fieles. Cuando esta muralla cedía, al empuje de las invasiones o de las conquistas, aun quedaba la iglesia, para acogerles, y el campanario, para defenderles. El campanario, aun sin campanas, era, entonces el símbolo de la protección divina sobre los hombres.

En el siglo VIII, las altas torres de defensa recibieron, en hospedaje, las campanas y desde aquel momento la elocuente sonoridad de ellas dió un simbolismo más a la vieja construcción que se constituyó en servidora del culto, para el cual convocaba a través del espacio, y en resonante elegía en los momentos de tristeza y de muerte.

Luego, mas tarde, la previsión de los hombres situó a cierta altura de las torres sonoras los relojes indicadores de las horas de Dios. Humildes relojes de sol, primero, con divisas de piedra filosofa; de sencillo mecanismo, luego, que aumentaban

con el concierto desus toques, el concierto de las llamadas litúrgicas y hacían que toda la vida del pueblo se concertase en torno de la Casa del Señor, hacia la cual se dirigían todos los ojos para ordenar el ritmo de la vida cotidiana en que la llamada horariadel deber se confundía, a veces, con la invitación a la plenaria, como con un alto espíritu religioso que convierte en oración santificante las obras ordenadas de los hombres y el vivir honesto de los pueblos.

Costumbres disolventes, propagandas sectarias, indiferentismos demoleedores han apartado, en muchos pueblos, a sus habitantes, de la asistencia y respeto al templo de Dios; pero, aun la costumbre lleva a ella la mirada y el pensamiento en busca de esa verdad fugitiva, que es el tiempo y cuando el peligro amenaza, aun son las viejas campanas parroquiales las que congregan al pueblo para su defensa, uniendo con su voz de bronce, a los fieles devotos y a los hijos pródigos que huyeron en busca de inconfesables y vergonzosas aventuras.

Mientras los campanarios sueñen, queda aun la esperanza de que los hombres vuelvan a ellos sus ojos; mientras los hombres vuelven sus ojos aunque sea por fuerza de la curiosidad o de la costumbre a los viejos campanarios de Dios, hay la esperanza de que, por ellos, lleguen a Dios mismos».

He aquí por qué, al hacer estas modestas filosofías, sobre los campanarios, no puedo resistirme a hacer el elogio de quien ha salvado por el momento, dentro del territorio correspondiente a su autoridad, el auténtico lenguaje de las campanas.

Joaquín M. de Nadal

Denuncias y sucesos

Fue puesto a disposición del Juzgado de guardia, Juan José Fernández Diaz, de 37 años, por amenazar con una daga a cuantos pasaban por la Fábrica de sacos.

Fue denunciado al Juzgado Municipal, José Rodríguez Icardo, por causar lesiones leves con un paraguas a su esposa Juana Rubio Bañón, de 49 años.

José Rodríguez Icardo, denuncia a un tal Francisco Diaz, que vive en Belando 30, 2.º, derecha, por retención de ropas de su hija Josefina Rodríguez Rubio, de 13 años.

Al Juzgado Municipal fue denunciado Manuel Torres Ariño, de 64 años, hijo de Victorio y Francisca, por producir un fuerte escándalo en la calle de Aliaga y amenazar con una navaja a su hija Francisca Torres Viver.

El gobernador impone multas

Teniendo noticias el gobernador de que a pesar de las órdenes terminantes que tiene dadas y de las sanciones por anterior delito, se jugaba a los prohibidos en el Casino de Dolores y en la sociedad «La Peña» de la misma localidad, ha impuesto una multa de 500 pesetas a cada una de las directivas de aquellos centros conminándoles con la aplicación de una sanción mas rigurosa se reinciden en el delito.

G. Cifolér Sesé ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad. Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de prolesis fija y móvil.

Consulta diaria Paseo de los Mártires, 2, 1.º dra. (Casa Lamagniere)

Justa campaña

La «Unión Alquiladora», sociedad de propietarios de automóviles de alquiler de esta capital, ha dirigido a los transportistas y taxistas de Alicante y su provincia, la siguiente circular:

«Suponemos estará usted informado de los trabajos que se le encomendaron a la Comisión permanente nombrada en la Asamblea que se celebró en Madrid el día 15 de Abril próximo pasado y que era recabar de los Poderes Públicos la abolición del nuevo impuesto del transporte; aumento de gasolina, canon de carretera, etc, por ser estos gravámenes un perjuicio grandísimo para nuestra industria, pues de prosperar dichos impuestos nos veríamos en la necesidad absoluta de retirarnos por completo de la explotación del transporte mecánico por carretera, llevando con esta el hambre y desesperación a infinidad de honrados hogares».

La industria del transporte mecánico atraviesa unos momentos que nos obliga a todos por igual preocuparnos de la misma con un lesón firme y decidido, de lo contrario nos haremos acreedores de todo cuanto hagan en contra nuestra y sin derecho a protesta alguna por nuestra parte.

Por tal motivo creemos conveniente, al igual que la Comisión Permanente que anteriormente señalamos, de la necesidad que tenemos de una reunión provincial para concretar y acordar si procede o no, un paro general indefinido de la citada industria que obligue a los Poderes Públicos fijarse con detenimiento en las razones que nos asisten para formular dicha protesta, con el fin de que resulten con justicia tan importante asunto.

Así es, que ordenado por dichas Federaciones y visto lo que antecede, esta Sociedad invita a V. para que se entreviste urgentemente con los demás industriales del transporte y alquiler de esa población para que de entre ustedes nombren uno o dos delegados que los representen en la Asamblea Provincial que ha de celebrarse en Alicante el próximo domingo día 8 del corriente a las diez de su mañana en nuestro domicilio social, calle de Miguel Soler, número 4, bajo (local del Restaurant «La Marquisina»).

¡Compañero! Toda la provincia debe estar representada en dicha Asamblea para que salga de común acuerdo una contestación categórica y definitiva referente al paro general en España, para que de esta forma sepa la Comisión permanente y nuestras Federaciones con residencia en Madrid a qué atenerse».

Llegada de reclusos a la prisión de Alicante

Esta mañana en el tren llegaron a Alicante, en vagones celulares, sesenta reclusos procedentes de la prisión del Puerto de Santa María; que vienen destinados a la prisión de Alicante.

Sin incidentes se ha verificado el traslado y la entrega, quedando alojados convenientemente a las diez de la mañana.

Crónica social

En la Colegiata de San Nicolás recibió ayer, festividad de la Ascensión el Pan de los Angeles, el niño Cesilar Guillén Hernández, que con este motivo recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, que hacemos extensiva a su respetable familia, muy especialmente a su padre, nuestro distinguido amigo y compañero don Mario Guillén.

ATENEOS

Exposición de pintura ESCRIBA MARTINEZ Entrada libre

No es tolerable

Ayer el diario de la cocina y de las juergas, titula su información sobre el supuesto complot descubierto en Madrid, «Los criminales de las derechas».

Sirva de contestación lo que sobre la campaña incivil de cierta prensa sobre el mismo asunto, publica «La Nación» llegada hoy a Alicante:

«Con motivo del supuesto complot que estos días trata de esclarecer la justicia, los periódicos de izquierdas especialmente «Luz», «El Liberal» y algún otro, llegan a insinuaciones verdaderamente intolerables. Lo primero que hacen, anticipándose a las investigaciones policíacas y a las deducciones judiciales, es afirmar, o poco menos, que se trataba de asesinar al presidente del Consejo; después, el intento se extendió al Presidente de la República, y ya hoy se dice que lo que se pretendía era asesinar a todo el Gobierno».

Pero, en fin, este afán de anticipación no es el que censuramos, porque si se trata de la preparación de un delito que nosotros repudiamos, sea quien fuere el que lo cometa, ya la justicia se encargará de castigar el hecho, con o sin calificaciones periodísticas.

Lo intolerable es otra cosa. Lo intolerable es que hablé de que sobre la base de un asesinato se estuvieran preparando las derechas para gobernar, como si política alguna pudiera basarse en cosas de esa índole.

Tales insinuaciones son una verdadera infamia, y no tienen otro objetivo, seguramente, que seguir engañando al país, excitando las pasiones de determinados núcleos y procurando la justificación o los pretextos para inducir a inequias persecuciones».

Si la justicia comprueba que existe en cualquier momento un propósito delictivo, que lo sancione con toda la severidad que los Códigos determinen, porque nosotros fiamos en procedimientos muy distintos el triunfo de nuestros ideales, por lo mismo que tenemos fe en ellos; pero que no se aprovechen estos incidentes, y menos antes de estar bien determinados, para a proseguir campañas tan indignas como las que se vienen realizando contra los elementos conservadores del país.

SEÑORITA de 26 años, de esmerada educación, se ofrece para acompañar a señora o señorita.

Referencia: Madre superiora de la Beneficencia.

En honor de la Virgen de los Desamparados

La Congregación de Nuestra Señora de los Desamparados ha organizado en la Parroquia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco), solemnes cultos en honor de su excelsa Patrona. Comensarán mañana día 7, terminando el 17.

El programa dice así: Día 7.—A las siete de la tarde Solemne Sabatina.

Rosario, Sabatina, Himno oficial de la C. P., Salve y Gozos. Antes de dar comienzo a la función vespertina, se repartirán en la puerta de la Iglesia a los pobres bonos de la Cocina Económica.

Domingo 8.—Fiesta principal. —A las ocho misa de comunión con plática, moets y letrilla.

A las seis y media de la tarde, ejercicio solemnisimo, exposición de Su Divina Majestad, trisagio mariano, plegaria, sermón, reserva, salve y gozos. El sermón y la plática estarán a cargo del elocuente orador sagrado Dr. D. Francisco Maestre, Párroco de la Misericordia, y la parte musical dirigida por don Rafael Samper, de la Capilla de la Colegiata.

Días 9 al 17.—A las ocho menos cuarto novena.

En dichos nueve días, a la hora señalada, se celebrará el santo sacrificio de la Misa, y durante ésta se rezará el santo rosario y se recitarán las oraciones de la novena.

En Alcoy, un edil abofetea a un compañero de Concejo

Alcoy.—Cuando ya estaba el salón de sesiones del ayuntamiento lleno de público, el alcalde suspendió la sesión que se había de celebrar.

Acto seguido, el concejal don Vicente Payá Blanes, acompañado de otros concejales, subió asimismo al estado y dirigió la palabra al público explicando que la sesión no se podía celebrar, por no haber acudido los concejales socialistas y radicales socialistas, lo que consideraba «una tomadura de pelo», haciendo resaltar la conducta observada por los representantes del pueblo. El público aplaudió al señor Payá Blanes.

Este y los demás señores concejales se dispusieron a retirarse, pero cuando se hallaban ante las puertas del salón de ediles, el concejal don José Reig Pastor cruzó unas violentas palabras con el señor Payá Blanes, sino con don Gregorio Bidaural Pascual y, tan rápido que no pudo ser evitado, el señor Reig propinó un bofetón al señor Ridaura.

Se armó el revuelo consiguiente, con frases y denuestos, interviniendo los señores que allí se encontraban, evitando que el incidente llegara a más.

Se consiguieron en parte, pues el público, aperebido de lo que ocurría, se soliviantó, cruzándose palabras y algunos golpes. Como el incidente no cesaba hubo de intervenir la Guardia municipal que despejó los salones.

El incidente está siendo objeto de todos los comentarios. El concejal agredido señor Ridaura, salió para Alicante con objeto de imponer al Gobernador civil de lo acontecido.

Le acompañaban significados elementos del partido progresista local.

José Mardones

En Madrid ha fallecido el famoso cantante José Mardones, que tanto pasar en Alicante los últimos días de su vida y que recientemente se había trasladado a la capital de la República, por agravarse en su enfermedad.

El día 20 se agravó de tal forma, que ya los médicos perdieron toda esperanza de salvarle, y a petición propia se le dieron los auxilios espirituales.

Al morir rodeaban a Mardones su esposa, doña Marina Stern; su hija, su sobrino don José Suria y otros familiares.

Descanse en paz el famoso cantante y reciba su familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Mardones nació en el pueblo alavés Pontecha, cercano a la provincia de Burgos, y empezó en Vitoria a cantar en una iglesia, pasando luego a Palencia, donde se casó. Después fue a Madrid, donde fue sochantre en la iglesia de San Millán.

Luego marchó a América, contratado de bajo en una compañía de ópera. De Buenos Aires pasó a la América central, y después a Boston, allí adquirió mayor relieve y valor artístico, siendo después contratado para el Metropolitan.

Hace tres años volvió a su patria chica y dió una audición. Alava lo nombró entonces hijo adoptivo.

Fue muy famoso en Guipúzcoa, y su popularidad allí se acrecentó por que tenía la costumbre de ir cantando por los montes vestido de blanco. Más tarde volvió a los Estados Unidos, y al regresar a nuestro país dió hasta hace dos años conciertos por España.

Los «cracks» de los Estados Unidos que le alcanzaron y otras contrariedades económicas aumentaron sus preocupaciones y agudizaron sus dolencias físicas.

Fue Mardones hombre modesto y sencillo y de trato afable.

Las óperas que más le gustaba cantar eran «Meñistóteles», «Hugonotes» y «Amore di tre re».

MERCADOS

Crónica internacional

El plan quinquenal aplicado a la Agricultura ha producido el hambre

Otra vez el espectro del hambre se asoma amenazador en la cuenca del Volga, en los Urales, en la Siberia Occidental, en la región del Cáucaso. En todas esas comarcas escasea los granos hasta para las sementeras y el ganado muere por falta de forrajes.

Rusia era una nación predominantemente agrícola que los doctrinarios bolcheviques trataban de transformar en un país de quinquenios, en la primera nación industrial del mundo, dejando atrás a los mismos Estados Unidos.

Sabido es que el bolchevismo se propagó y arraigó gracias al reparto de las propiedades señoriales y burguesas. Los «mujiks» que eran el noventa por ciento de la nación y que como todos los labradores es reparticionista pero no comunista, se declaró partidario del nuevo régimen, ante el temor de que una restauración les despojase de las tierras gratuitamente concedidas por Lenin y los suyos.

Ante la actitud de los agricultores el Gobierno de Moscú, con una energía digna de mejor causa, no se dio por vencido y no contento con colectivizar la industria, pretendió colectivizar la agricultura, y al efecto despojó de sus tierras a los «Koulaks» o nuevos propietarios convirtiéndolos en braceros y creó enormes empresas agrícolas bajo la dirección de

sus técnicos e ingenieros del Estado. ¿Cuál ha sido el resultado? El que era muy fácil de prever. Que el agricultor, que trabaja solo por una mala pitanza y sin ningún interés personal en que la cosecha sea o no abundante, ha derivado por la línea de menor resistencia; se ha dejado dominar por la pereza y ha rendido la menor utilidad posible. Por eso hoy todas aquellas fantásticas esperanzas del plan científico se han convertido en la espantosa realidad del hambre.

El estado bolchevique que ha derrocado todo poder sobrenatural, per ocre cree en la infalibilidad de la ciencia, ni por un momento puede admitir que tal vez sea él la causa de esa calamidad, y en su obcecación orgullosa la atribuye a la incompetencia de los técnicos y a la negligencia de los agricultores. La prensa bolchevique los increpa duramente y los califica de «autómatas despersonalizados». Pero, ¿es que se puede ser comunista sin despersonalizarse? ¿No está fundado el marxismo sobre el aniquilamiento de la individualidad?

El Estado providencia que quieren instaurar Stalin y los suyos, es un mito trágico. No hay Estado que pueda hacer por sí solo, todo lo que en las Sociedades bien organizadas, está confiado a las corporaciones y a los individuos. El Estado soviético para adquirir fondos con que pagar la maquinaria extranjera que necesita para industrializar a Rusia, vende granos a cualquier precio, sin prever que después los ha de necesitar, para alimentar a sus esclavos, y si es verdad que produce por miles los tractores, por la desorganización de sus comunicaciones, se da el caso que esos tractores se amontonan e inutilizan en las fábricas por no poderlos llevar allá don-

de harían falta. El Estado providencial ha convertido a Rusia en una inmensa burocracia a la que se acogen todos los que desuellan por su talento o por su odio al trabajo. En Rusia más que en los países burgueses para cada dos personas que trabajan manualmente, hay uno que se embosca detrás de una oficina o de un cargo burocrático. Se ha formado una nueva clase social, la clase que el irlandés O'Flaherty apellida de los portadores del porfolio o carteras que suelen llevar los empleados, los funcionarios, los agentes de negocios y demás personas de esa nueva clase media, ejército de burócratas, que como en todas partes entorpecen y encarecen la producción.

Ante lo apurado de la situación los directores del soviétismo han acudido a los labriegos individualistas, que como trabajan para ellos, no se han contaminado todavía de la indolencia colectiva que paraliza a los otros; han tenido que movilizar al ejército de sicarios para que látigo en mano y a culatazos hagan trabajar a los colectivos y se ha visto obligado a echar mano de las inmensas provisiones de su ejército, pues solo el ejército y los directores del soviétismo tienen asegurada su existencia en el «Paraíso bolchevique».

Porque hay que repetirlo muchas veces: Rusia que tanto predica el desarme de las naciones burguesas, es la nación más militarizada del mundo. Se sostiene apoyada en las bayonetas y protegida por una policía despótica y sanguinaria. El bolchevismo es un peligro no como doctrina económica (ya que el marxismo no resiste en la crítica) sino por lo que tiene de irracional y de místico. Halagando las más bajas pasiones de las masas la envidia sobre todas, ha llegado a infundir a ellas la convicción de que están realizando una gran misión social, y la idea de que las naciones burguesas tratan de invadirles y con esa convicción aceptan sus adeptos (no sabemos si son muchos o pocos porque en Rusia no hay libertad de manifestarse) toda clase de sacrificios.

El plan Quinquenal aun cuando en la apariencia es un plan económico en la mente de Stalin, es la explotación de la inmensa riqueza rusa para transformarla en un momento dado en fuerza guerrera y lanzar sobre las naciones capitalistas de Europa, las innumerables multitudes de las estepas en otra nueva invasión de los hunos; mucho más terrible que la de Atila, y más peligrosa porque esos invasores tienen ya partidarios dentro de la fortaleza burguesa.

El conde de Sarto D. Juan Santaolalla Del Hospita: Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1 San Fernando 48 principi pa

Trigos

En realidad no se hace nada en el mercado triguero; más o menos escasas las existencias, pero gurdadas bajo siete llaves, no sale la oferta al mercado ni aun en pleno desbarajuste de importaciones; hay momentos en que llegamos a creer, nosotros, optimistas recalcitrantes, que se les da la razón a los que han procurado la llegada de trigos exóticos. Hasta los fabricantes regionales, que, justo es consignarlo, tan ardorosamente bajaron para evitar que se concedieran las autorizaciones para importar, se han decidido a gestionar la traida de trigos importados, porque dicen que escasean de tal manera de materia prima, que van a van tener que parar las fábricas.

Los precios pues, más nominales que efectivos por falta de operaciones pueden considerarse entre 52 a 53 para los flojos o bastos, y de 55 a 57 para los de fuerza. Mucho tememos que si la situación se prolonga con la misma tirantez por parte de los tenedores de trigo, nos ha de dar que sentir; por lo pronto el ministro acaba de dar el segundo golpe, autorizando otras cien mil toneladas, es decir, doble que la autorización anterior; y aprendido el camino sólo Dios sabe a donde llegaremos.

Nosotros estamos en guardia, y tal vez muy pronto hayamos de salir por los fueros de los cosecheros de trigo, ajenos en absoluto a todo lo que está ocurriendo, y que son los que pudieran sufrir las consecuencias de esta conducta suicida.

En Cataluña, esperando el reparto de las diez mil toneladas que le destinan del primer cupo importado; se cree que se harán públicas las condiciones mañana lunes, y que no rebasaran las 53 pesetas puesto sobre vagón. Entre tanto, alguna operación rarísima que se ha efectuado con los del país, lo fué a los mismos altos precios anteriores; pero las llegadas de trigos del interior son de dos a seis vagones hace días, siendo las llegadas normales de 50 a 70 vagones; esto dará idea del agotamiento de existencias de dicha región al comenzar la utilización de los granos extranjeros.

En Castilla, de una parte que la gente sigue retraída en sus ofertas hasta ver en qué queda la marcha de la cosecha actual; y de otra que las dificultades de abasto de algunas provincias han inspirado a sus gobernadores la prohibición de sacar trigos para fuera de sus demarcaciones, el negocio está muerto, y los precios, a pesar de todo, con la misma firmeza, de 52 a 53 en los flojos y corrientes, y de 54 a 55 candeales superiores. En Mancha, 52 flojos y jejas 53 duros; y 54 caudales; y en Andalucía de 53 a 54 corrientes, y de 55 a 57 duros y semoleros candeales.

Harinas

Vivimos de milagro en lo referente a las de fuerza, puesto que los trigos importados desplazarán seguramente nuestras harinas de los mercados consumidores del litoral; a pesar de todo, no se ha reflejado la temida baja en los precios, que si bien se mantienen de 70 a 71 para las selectas, y de 68 a 69 las primeras; un poco movidas las entrefuertes, de 65 a 66; y de 63 a 64 blancas corrientes. En Cataluña a la espera de la transformación que impriman al negocio las nuevas molturaciones, se vive completamente al día, pagando los precios de 75 fuerzas, 73 entrefuertes o medias, y las superiores blancas; y de 70 a 71 las corrientes. Y en Castilla, reducido al consumo regional, por falta de la demanda forastera, de 66 a 67 selectas, 65 extras, y de 63 a 64 corrientes.

Aceites

Las cifras de exportación en lo que llevamos de campaña, son casi iguales a las de igual periodo del año anterior; la tendencia algo indecisa, porque

Vinos

Sin salir del estado verdaderamente extraño, falta de orientación, con la inquietud sobre el ánimo de cosecheros y compradores que caracteriza la campaña actual, hay algunos rasgos de la semana que acusan cierta tendencia de firmeza. Nos referimos principalmente al mercado navarro, y aunque no tanto, al de Rioja también, que en su normal abastecimiento de Vizcaya, que es su principal mercado, tanto para el consumo como para la exportación, registraron alguna firmeza, llegando a 2'35 y 2'40 hectógrado los vinos de Navarra, es decir, los mismos que hace poco más de un mes, se regateaban en las 2'15 y 2'20 por estimarlos demasiado excesivos. La región manchega sigue pesadamente su marcha, con escasas operaciones, sin dejar por eso de retraerse la oferta hasta poder apreciar los daños de las heladas, y cotizando sobre 6 pesetas los superiores; 5'25 y 5'50 tipos medios; y de 4'75 a 5 los corrientes, descediendo hasta 4 pesetas los defectuosos destinados para el atambique.

Z. San Germán

El movimiento está un poco encalmado, y es una incógnita lo que podrá esperarse de la cosecha próxima. En nuestra región se mantienen bastante bien los mismos precios, siendo muy escasas las operaciones que se efectúan, con marcada desorientación de una y otra parte; en Cataluña, bastantamente encalmados, se defienden únicamente algo mejor las clases finas; y en Andalucía hubo algo más de flojedad, quedando los precios sobre 80 a 81 reales en Córdoba, 82 Jaén, 83 Sevilla, 84'50 Málaga, para la arropa de once y medio kilos, y clase reguladora de tres grados.

Extranjero

Suspensión de acuerdos con las organizaciones de obreros

Londres. — Comunican de Manchester que la Asociación de hiladores y productores de algodón ha decidido suspender todos los acuerdos con las Asociaciones obreras. De ahora en adelante cada patrono fijará los jornales, horas y condiciones de trabajo para los obreros que trabajen en sus respectivas fábricas.

El gabinete inglés se reúne en consejo

Londres. — «The Times» asegura que carecen por completo de fundamento los rumores según los cuales el primer ministro cedería su puesto al señor Balvin, encargándose a su vez de la cartera que actualmente desempeña el jefe de los conservadores.

El señor Mac Donald no cederá su puesto

Londres. — El primer ministro, señor Mac Donald, presidió ayer por la mañana el Consejo de Ministros. A las cinco de la tarde el señor Mac Donald fué recibido en audiencia por el Rey y más tarde se trasladó a la clínica donde ha de ser operado hoy.

Plaza de Toros de Alicante

Empresa Benacantil Gran corrida de novillos-toros para el 8 de mayo de 1932 6 de D. Ernesto Blanco (antes Parladé) 6 para los diestros Félix Rodríguez II Niño de la Alhambra y Niño de Haro PRECIOS:—General sombra, 4'50.—Media entrada, 3.—General sol, 3.—Media sol, 2. AVISO:—No habiendo podido obtener esta Empresa la relación de abonados a anteriores temporadas, ruega a cuantos se consideren con derecho a que se les reserve sus localidades se sirvan avisarlo en el Hotel Samper para poder hacer la lista definitiva del abono.

Audencia del Papa

Ciudad del Vaticano.— El Papa ha recibido en audiencia en la sala del Consistorial al venerable Colegio inglés, que fué presentado por el rector, monseñor Geoffrey. Después de dar su mano a besar el Papa, dirigió a los jóvenes alumnos afectuosas palabras, y terminó dando la Bendición Apostólica.

Les víctimas de un tifón

Manila.— El tifón que causó grandes danos en varias islas de este archipiélago el pasado sábado ha producido numerosas víctimas. Más de 60,000 han quedado sin albergue.

El dirigible "Conde Zeppelin"

Pernambuco.— El dirigible «Conde Zeppelin» llegó ayer a la isla de Fernando de Noronha.

El conde de Bethlen y el plan danubiano

Budapest.— El conde de Bethlen hizo ayer su entrada en la Cámara aclamado por la mayoría y silbado e interrumpido y después por la oposición. El conde pronunció un discurso, y refiriéndose al plan francés de cooperación danubiana manifestó que este plan no había satisfecho a Hungría, que tiene necesidad de los mercados italianos y alemanes y debe conservar su libertad de acción económica.

Las organizaciones rascistas quedan autorizadas para conservar sus organizaciones

Berlin.— Con arreglo a la disposición de la Presidencia, firmada ayer mañana, quedan prohibidas las organizaciones rascistas en su antigua forma, pero el partido nacional socialista puede conservar sus formaciones siempre y cuando las de un aspecto civil y sometidas al control del Ministerio del Interior. Parece probable que Hitler se aprovechará de esta disposición y las antiguas tropas de asalto disfrazadas de asociaciones pacíficas reanudarán su mayor o menor grado de actividad. Las organizaciones de Hitler quedan, pues, en pie de completa igualdad con las asociaciones Bandera del Imperio y

Es designado jefe del Gobierno un nacional socialista

Dessau.— Los partidos de derecha de la dieta de Anhalt, que tienen mayoría en la Asamblea y formarán el nuevo Gobierno, han designado para presidente del mismo al doctor Freyberg, miembro del partido nacional socialista.

Toros y toreros

La novillada del domingo

Raras veces se toma la pluma como hoy, para exteriorizar el entusiasmo legítimo que se siente ante la realidad de los hechos. Sin prejuicios de ninguna clase, queremos enlazar un canto que tienda a embellecer la belleza jasi, belleza de los seis novillos toros de don Ernesto Blanco que el próximo domingo han de lidiar Félix Rodríguez II, «Niño de Haro» y «Niño de la Alhambra». Se desencajaron los toros y el público ante el trapío, corte y finura de los seis novillos, estalló en una ovación fuerte, cerrada, calurosa, una ovación de esas que nacen al entusiasmo y calor de las cosas que gustan en grado superlativo. Puro tipo morubeño y no obstante no haber pasado todavía la primavera, están todos los toros pelechados y emmorrillados y finos. Yo confieso noblemente que en esta ocasión mis queridos amigos Rafael Gomis y Paco Samper, cuya amistad ostento como un galardón, no necesitan invocarla para el trazo de estas líneas; no es el amigo ni el revisor de toros el que habla, es el aficionado que entusiasmado ante la belleza de los seis novillos, quiere llamar a todo el mundo a la plaza para que vea lo más limpio, fino y bonito que se ha presentado en Alicante.

Automóviles Elche-Alicante Salidas

De Elche 8'15 mañana 9 » 12'15 » 2'30 tarde 3 » (Condicional) 6'30 » De Alicante 7'30 mañana 11 » (Condicional) 12'15 » 3'30 tarde 5 »

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION G andulas de secreción LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2 San Fernando 46

Lea Vd. "El Día"

Pompeyo Verdú SASTRE Exportador de la Maison O'Rossen de Paris y Galerías Nacionales de Bruselas Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero Precios muy reducidos Miguel Soler, 16, 1.

¡SEÑORITA! USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA Perfumería LA CAMELIA Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas Victorio Albentosa Amador Pasaje Amérigo, 2 - ALICANTE Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas.lifro.

Gonzalez Byas VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874 COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

G. G. Laferriere, G. G. Laferriere, Sidi Brahim... Para Rio Janeiro, San'tos, Montevideo, Buenos Aires...

MESA REVUELTA

Historia del arado... Sin duda sabéis todos los niños que el arado es un utensilio que emplean los labradores para remover la tierra...

Una leyenda acerca de don Pedro el Cruel... Refiere una leyenda que don Pedro el Cruel (siglo XIV) sorprendió cierta noche en una calleja de Sevilla a una viejecita que oraba ante un retablo...

SANTOS DE MAÑANA... Tantos Estanislao, obispo; Eufrosia, Teodora, vírgenes; Juvenal, Flavio, Augusto, Augustino, Cuadrado, mártires; Beneditino, papa; Juan, Pedro, obispos...

Colegio del Carmen COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación a oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para ingreso en la Segunda. Internado económico. Disciplina y moralidad.

Cañamos rastrillados y en rama José Salinas Morales Callosa de Segura

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Retirado. Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio...

INTERESANTISIMO ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3 Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón

Hotel Samper

PAGLIANO (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprimidos. Excelente depurativo. Reconoce las imitaciones.

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía...

Cruces Abanicos Medias. Grandes novedades de suprema elegancia. PERFUMERIA LA CIUDAD DE ROMA

Sección religiosa SANTOS DE HOY

Santos Juan Ante Portam Latinam; Benita, vírgen; Evodio, obispo; Heliodoro, Venusto, mártires; Lucio, Teódoto Protógenes, Eadberto, obispos. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco)...

Gacetas

Con «un céntimo», sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos. AMA DE CRIA en admirables condiciones se ofrece para crías en domicilio.

Mandarina y Tenis Digestónico estomacal

ATENCION En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla...

MUEBLES Vda. e hijo de Francisco Cerdá SAGASTA, 16 Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ...

Antigua Casa Brügger Sucesor M. Castilla MAYOR, 31. Liquidación de relojes de pared 15 días cuerda a precios increíbles...

PERDIDA. Desde la casa número 16 de la calle de Joaquín Costa a la panificadora Magro, de la de Sagasta, se ha extraviado una medalla de oro...

INTERESANTE Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventarios.

SOMBREROS CARMEN DETOUR necesita buenas oficiales. Bailén, 4, 1.º - ALICANTE Lea usted 'El Día'